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 新しい年をむかえ，３学期がスタートしました。今年もよろしくお願いします。

冬休み，みなさんはどのように過ごしましたか？ 

 休みの間にみだれてしまった生活リズムのままでは，心と体の調子がくずれ

やすくなります。『冬休みモード』から早めにきりかえましょう！ 

まだまだ感染対策！！寒さ厳しい３学期を元気に乗り切りましょう。 

 行動制限がなくなったとはいえ，感染対策あってこそです。海外ではマスク

を着用していないところもあるようですが，マスクをしていることで感染症が

激減していることも確かです。今季は，インフルエンザが流行期を迎えたとこ

ろもあります。（姶良市でも発生報告が上がってきています。） 

コロナウイルス感染症も，感染拡大中です。うがい・手洗い・マスク着用・換

気の基本予防に加え，十分な睡眠で免疫力をアップさせましょう。 



 
 
 
 
 
 
 

 ２学期の終わりに，２年生の薬物乱用防止教育で，飲み物について一緒に学
習しました。 
 いろいろな飲み物の中でも，子どもたちの大好きなジュースや炭酸飲料に
は，砂糖がたくさん使われていることを，実際に使われている砂糖の量を見せ
て示したところ，子どもたちはとても驚いていました。さらに，１日に子どもたち
が摂れる砂糖の量を示したところ，ジュースや炭酸飲料にどれだけたくさんの
砂糖が入っているのかということが分かったようでした。   

飲んではいけないということではなく，量を考えたり，組み合わせを考えたり
して飲むことが大切だと話をしました。 
 また，飲み物ということで，お酒についても学習しました。小学生で一番多い
のが誤飲です。焼酎と水，ビールとお茶，酎ハイとジュース，見た目では区別が
つきません。年末・年始と，お酒が食卓に並ぶ機会が多くなる直前だったの
で，お酒と間違わないように気をつけることも子どもたちは学習しました。 

 水は水でも，味の
ついている水に
は，砂糖が入って
いることに子ども
たちは驚いていま
した。 

「生理の貧困対策事業」について 

 姶良市社会福祉課より，昨年度から学校へ生理用ナプキンの提供がありま
す。学校ではこれまでも，無償で対応しておりましたので，提供されたナプキン
は保健室で管理し，配布していましたが，今年度は高学年の女子トイレ（後ろ
校舎３階トイレ）と職員・来客用トイレに自由に取れるように設置しました。 
 ３階から保健室までは遠いこと，ポーチから取り出しづらいことなど理由は
色々ありますが，頻繁に利用があり，もっと早く置いてあげればよかったと反省
することでした。 
 また，姶良市には様々な相談窓口があります。昨年度も紹介しましたが，もう
一度掲載します。話すことで心が軽くなることもありますので，気軽にご相談く
ださい。 

〈姶良市の相談窓口〉 
〇生活の困窮に関すること 

 ・社会福祉課     ☎66-3230 

 ・社会福祉協議会 ☎65-7757 

〇子どもに関すること 

 ・子ども相談支援センター（あいぴあ） ☎66-3120 

 ・母子保健係     ☎66-3293 

〇障がいに関すること 

 ・基幹相談支援センター（あいか）    ☎66-3332 

〇女性相談に関すること 

 ・男女共同参画係 ☎66-3182 

〇高齢者に関すること 

 ・地域包括支援センター ☎64-5537 

〇健康に関すること 

 ・健康増進課     ☎66-3293 

〇消費者生活相談（契約トラブル・債務など）に関すること 

 ・消費生活センター☎66-3165 

 保健室で氷を渡すときに，ハンカチで
包んで使うように言うのですが，ハンカ
チを持っていないという人の多いこと！
毎朝家を出る時に，ハンカチとちり紙は
持ったかなと自分でチェックできる３学
期にしましょう。また，標準服から体育
服に着替えたら，体育服のポケットにハ
ンカチを入れ替える習慣もつけましょ
う。 


